

ОТЧЕТ о работе поискового отряда «Красноармеец» в 2023 году

Оглавление

Основная информация	3
Поисковое направление	3
Архивное направление	4
Музейное направление и уроки памяти	7
Мемориальное направление	11
Помощь фронту	13
Организационная, просветительская, военно-спортивная и	14
научная деятельность	
Конкурсное, форумное и грантовое направления	
Охват аудитории поискового отряда «Красноармеец» очно, в	
СМИ, сети Интернет	

ОТЧЕТ

о работе поискового отряда «Красноармеец» в 2023 году

Основная информация

Цели направления:

- 1. Выполнение важной государственной задачи по увековечению памяти погибших при защите Отечества;
- 2. Создание оптимальных условий для самореализации обучающихся через поисковую работу и военную археологию.

Воспитанники поискового отряда «Красноармеец» занимаются по авторской программе дополнительного образования, созданной в 2015 году (Автор: Д.А. Новожилов, стаж поисковой работы 13 лет). Кол-во часов в неделю по программе: 2 часа.

Социограмма:

Кол-во бойцов в отряде:	15 человек	
Возрастная группа:	11 – 16 лет	
Девушек:	1 человек (7%)	
Юношей:	14 человек (93%)	
Кол-во волонтеров (не бойцов отряда):	6 человек	

<u>Поисковое направление</u>.

С 22 апреля по 8 мая 2023 года поисковые отряды из Вологды, Вологодской, Курганской, Свердловской и Калужской областей, Санкт-Петербурга, Якутии, ХМАО-Югры и других регионов и населенных пунктов нашей страны, проводили поиск и эксгумацию незахороненных останков бойцов и командиров РККА, пропавших без вести в годы Великой Отечественной войны в боях близ урочища Вороново Кировского района Ленинградской области. Основные работы проводились у урочища Вороново и на высотах 54.1, 58.9, 60.0. Всего усилиями экспедиции были обнаружены, эксгумированы и подготовлены к погребению останки 58 советских бойцов и командиров, отдавших свои жизни за Родину, за Ленинград и его жителей. Совместно с ребятами из Студенческого

поискового отряда «Знамя Победы» (командир - Владислав Щёткин), на высоте 54.1, наш поисковый отряд обнаружил и эксгумировал останки 1 бойца РККА, останки еще 1 советского бойца обнаружены в сильно фрагментированном виде. К большому сожалению, смертных медальонов, именных вещей и наград при воинах не было. Также, 6 мая 2023 года, наш поисковый отряд, принял участие в работах на месте падения штурмовика ИЛ-2. Ранее, поисковым отрядом советского «Крылья Родины» (руководитель - Виктор Соболев) были обнаружены обломки штурмовика Ил-2, упавшего в 1943 году, в расположении немецких войск у садоводства. Самолет взорвался (или был взорван после войны). В результате поисковых работ был обнаружен и подтвержден номер самолета - №6546. Поисковики ПО "Крылья Родины" оперативно провели архивное исследование, в результате которого было установлено, что Ил-2 № 6546 АМ-38 № 242616 – не вернулся с боевого задания 3 августа 1943 года. Во время проведения штурмовки ИЛ-2 был сбит четырьмя немецкими FW - 190 в районе деревни Карбусель. Останков экипажа обнаружено не было. Также, были установлены данные экипажа штурмовика ИЛ-2: 1. ПАРАЙ ЮРИЙ ПЕТРОВИЧ (13.05.1922 - 1943). Младший лейтенант, пилот. Призван Киевским ГВК. Родился в г. Киев. Отец – Петр Демьянович Парай. Адрес: УССР, г. Киев, Крещатинский переулок, д. 40. 2. АЛЕКСЕЕНКО ИВАН МИХАЙЛОВИЧ (1922 - 1943). Старший сержант, воздушный стрелок. Призван Литвиновским РВК. Родился в Ростовской области. Мать – Анастасия Филипповна. Адрес: Ростовская область, Литвиновский район, Голово-Камышинский с/с. 8 мая 2023 года на мемориале в Новой Малуксе состоялось захоронение останков 156 бойцов и командиров РККА, обнаруженных поисковыми отрядами, работавшими в Кировском районе Ленинградской области в период весеннего этапа Вахты Памяти 2023 года. В этом захоронении принял участие и наш поисковый отряд "Красноармеец".

10 – 16 сентября 2023 года произведены поисковые работы в Медвежегорском районе Республики Карелия. Район Ванзозеро – Кривозеро – Озеро Комиссаров, на местах боевой славы 367 Стрелковой дивизии. Обнаружены перспективные места для дальнейшей работы в районе Кривозера (безымянная высота в болотистой местности). Летом 2024 года планируется проведение поисковых работ в вышеозначенном районе в ходе крупной экспедиции.

Архивное направление.

15 апреля 2023 года командир поискового отряда "Красноармеец" Д.А. Новожилов провел обзорную лекцию для обучающихся МОБУ "Пойковская СОШ №1" (пгт. Пойковский) на тему «Электронные архивы по Великой Отечественной войне 1941 — 1945

гг., как источник генеалогической информации». Ребята узнали об основах изучения семейной истории, о составлении семейного древа и источниках информации, которые этому способствуют. Центральной темой лекции была тема работы с электронными базами данных, с целью поиска информации о семейных героях - участниках Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг. В ходе беседы рассмотрели особенности и наполнение таких сайтов, как: "ОБД-Мемориал", "Память народа", "Подвиг народа", "Партизаны Беларуси", "Саксонские мемориалы", "Звезды Победы" и пр. Количество участников: 30 человек.

1 – 30 июня 2023 года проведена архивная экспедиция в ЦАМО РФ г. Подольска. Изучено 332 архивных дела или 52 203 листа из фондов различных воинских формирований (бригад, дивизий, полков, отдельных батальонов, пересыльных пунктов, запасных частей и пр.). Установлена или уточнена информация по фронтовым путям и судьбам 25 воинов Красной Армии по заявкам граждан и 1 воина Красной Армии по другим основаниям. Инициативно записаны данные на более чем 20 фронтовиков (вне заявок) по ходу изучения дел. Осуществлено копирование (фотографирование) листов из архивных дел. Всего сделано 538 копий (фотоснимков), из них: 488 фронтовых фотографий и фотопортретов для нашего будущего сборника "Проект "Архивный десант: фронтовой фотоальбом" (дата выхода: сентябрь - октябрь 2023 года). 50 листов с текстовой, картографической и схематической информацией для включения их в Папки Памяти.

6 августа 2023 года, у нас уже состоялась передача аналитической справки и копий документов о фронтовом пути и судьбе Луки Афанасьевича Благинина (1907 - 1942) его дочери Валентине Лукиничне Козловой из села Чимеево Курганской области, у которой было крайне мало информации об отце.

30 октября 2023 года в городе Тюмень на базе Техникума строительной индустрии и городского хозяйства, провели урок памяти для студентов на тему "Проект "Архивный десант". В ходе занятия рассказали ребятам о деятельности по сохранению исторической памяти, о том, почему необходимо знать историю своей семьи. В завершении мероприятия передали Папку Памяти, посвященную фронтовому пути и судьбе Султана Ержанова (1909 - 1944) уроженца Казахской ССР. Количество участников: 50 человек.

31 октября 2023 года в редакции газеты "Сельская правда" (рп. Каргаполье, Каргапольский МО, Курганской области) в присутствии общественности, передали родственникам Папку Памяти, посвященную красноармейцу Анчугову Александру Яковлевичу (1914 - 1942). Папка памяти была вручена нашему заявителю, родственнице

героя - Ольге Юрьевне Григорьевой, жительнице села Журавлево, Каргапольского МО Курганской области. Количество участников: 30 человек.

2 ноября 2023 года селе Садовое Кетовского района Курганской области на базе МКОУ "Садовская СОШ", провели урок памяти для обучающихся на тему "Поисковое движение России и проект "Архивный десант". В ходе занятия рассказали ребятам о поисковой работе, о деятельности по сохранению исторической памяти, о том, почему необходимо знать историю своей семьи. В завершении мероприятия передали Папку Памяти, посвященную фронтовому пути и судьбе Кондрашина Егора Григорьевича (1921 - 1941). Папка памяти была вручена нашим заявителям, родственницам героя (племянницам и правнучкам) из сел Садовое и Шмаково Кетовского района Курганской области. Количество участников: 48 человек.

2 ноября 2023 года поселке Лесники Кетовского района Курганской области встретились с Иваном Александровичем Волковым - внуком героя Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг., красноармейца Волкова Прокопия Семеновича (1906 - 1942). Вместе с Папкой памяти мы передали заявителю копию росписи красноармейца Волкова, взятую из дел ЦАМО РФ.

3 ноября 2023 года мы побывали на юго-западе Курганской области, в самой далекой точке реализации нашего проекта - селе Сулейманово Сафакулевского района. Здесь на базе МКОУ "Сулеймановская СОШ", провели урок памяти для обучающихся на тему "Поисковое движение России и проект "Архивный десант". В ходе занятия рассказали ребятам о поисковой работе, о деятельности по сохранению исторической памяти, о том, почему необходимо знать историю своей семьи. В завершении мероприятия передали Папку Памяти, посвященную фронтовому пути и судьбе гвардии красноармейца Барангулова Владимира Усмановича (1926 - 1944). Папка памяти была вручена учителю истории Сулеймановская СОШ Садыкову Жалилю Файрузовичу, она будет храниться как бесценная реликвия в стенах школы и напоминать ученикам о воинеземляке, погибшем во имя спасения Родины. Количество участников: 42 человека.

15 ноября 2023 года руководитель проекта "Архивный десант 2.0" вручил Папку Памяти, посвященную фронтовому пути и судьбе Чугунова Иосифа Алексеевича (1916 - 1942) родственнице героя - Нинэль Викторовне Кинсфатор. Количество участников: 60 человек.

20 ноября 2023 года состоялось еще одно важное событие в рамках реализации нашего проекта - по электронной почте выслали родственникам Папку Памяти, посвященную красноармейцу Акхузину Идрису Измайловичу (1910 - 1964).

21 ноября 2023 года выслали по электронной почте Папку Памяти, посвященную красноармейцу Ваганову Анатолию Ивановичу (1924 - 1962). Заявителем нашего проекта стал сын героя Владимир Анатольевич Ваганов, проживающий на территории Курганской области.

13 декабря 2023 года на базе НРМОБУ "Сингапайская СОШ" (поселок Сингапай Нефтеюганский район ХМАО-Югры) передали Папку Памяти, посвященную гвардии сержанту Петру Фроловичу Накарякову (1927 - 2009). Папку Памяти передали двум правнукам и внуку героя Денису Николаевичу Ровникову - учителю НРМОБУ "Сингапайская СОШ". Количество участников: 25 человек.

В рамках архивной работы издан сборник «Проект «Архивный десант 2.0»: фронтовой фотоальбом». Все 80 экземпляров сборника переданы в образовательные учреждения, общественные молодежные организации, учреждения культуры и отдельным жителям ХМАО-Югры, Курганской, Тюменской, Калужской, Тверской областей, Республики Марий-Эл.

Музейное направление и уроки памяти.

4 марта 2023 года командир поискового отряда "Красноармеец" Д.А. Новожилов рассказал ребятам из 1 - 4 классов МОБУ "СОШ №1" пгт. Пойковский о деятельности поисковых отрядов России, о том, почему важно сохранять память о героях Великой Отечественной войны. Также, ребята узнали о военной форме и вооружении воинов Красной Армии и познакомились с некоторыми экспонатами из нашего музея "Подвиг. Память. Бессмертие". Количество участников: 45 человек.

18 марта 2023 года командир поискового отряда "Красноармеец" Д.А. Новожилов встретился с ребятами из 5-х классов МОБУ "СОШ №1" пгт. Пойковский. Урок памяти прошел по 3 тематическим блокам: 1 блок: Что такое Поисковое движение России, кто такие поисковики и почему их работа важна для российского общества. 2 блок: Какими в 1941 - 1943 годах были: форма, снаряжение и вооружение воинов Красной Армии, сражавшихся с гитлеровцами за свободу и независимость нашего Отечества. 3 блок: Знакомство с экспонатами времен Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг. из музея "Подвиг. Память. Бессмертие" поискового отряда "Красноармеец". Количество участников: 33 человека.

27 марта 2023 года командир поискового отряда "Красноармеец" Д.А. Новожилов провел занятие на тему "Обмундирование, снаряжение и вооружение воина РККА в 1941 - 1943 годах" для обучающихся 10 классов МОБУ "Пойковская СОШ №1", проходящих 5-дневные учебные сборы на базе своей школы. Ребята узнали о том какую форму и

снаряжение носили защитники Родины в годы Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг., о ее особенностях, преимуществах и недостатках. Также, в ходе занятия участники сборов познакомились с некоторыми образцами стрелкового оружия и гранат, использовавшихся воинами РККА на фронте. Подробно рассмотрели особенности пехотного и снайперского вариантов винтовки Мосина, ППШ-41, гранат РГ-42 и Ф-1. Количество участников: 18 человек.

28 марта 2023 года командир поискового отряда "Красноармеец" Д.А. Новожилов встретился с воспитанниками детского сада "Буратино" из сп. Каркатеевы. Ребята узнали о форме, снаряжении и вооружении воинов Красной Армии, сражавшихся с гитлеровцами за свободу и независимость нашего Отечества, а также познакомились с экспонатами музея "Подвиг. Память. Бессмертие" поискового отряда "Красноармеец". Занятие и музейная выставка вызвали большой интерес у дошколят, каждый из которых прикоснулся к частичке настоящей истории Великой Отечественной войны 1941 -1945 гг. Количество участников мероприятия: 15 человек.

28 марта 2023 года командир поискового отряда "Красноармеец" Д.А. Новожилов встретился с обучающимися НРМОБУ "Каркатеевская СОШ", посещающими в период каникул пришкольный лагерь. Ребята узнали о том какая форма, снаряжении и вооружении были у бойцов Красной Армии, сражавшихся с нацистами за свободу и независимость нашей Родины. Также, юные посетители познакомились с экспонатами музея "Подвиг. Память. Бессмертие" поискового отряда "Красноармеец", подробнее узнали об артефактах, которые поисковики нашего отряда находят в условиях поисковых экспедиций и затем, пополняют ими свои музейные запасники. Количество участников мероприятия: 25 человек.

29 марта 2023 года командир поискового отряда "Красноармеец" Д.А. Новожилов встретился с обучающимися НРМОБУ "Каркатеевская СОШ", посещающими в период каникул пришкольный лагерь. Порассуждали с ребятами о том, какие форма, снаряжение и вооружение были у бойцов Красной Армии с 1943 года, о том, что изменилось в форме советских воинов с 1941 по 1943 год. В конце мероприятия просмотрели видеоролик о деятельности поисковиков и о том, почему память о героях былых времен нуждается, сегодня, в нашей защите. Количество участников мероприятия: 25 человек.

3 апреля 2023 года поисковый отряд "Красноармеец" провел урок памяти и музейную выставку "Подвиг. Память. Бессмертие" для кадет МБОУ "Средняя общеобразовательная кадетская школа № 4" г. Нефтеюганска. Рассказали ребятам о болевых точках истории Великой Отечественной войны, о поисковом движении России и его важной миссии по сохранению памяти о войне и ее героях. Также, кадеты

познакомились с экспонатами, которые наш поисковый отряд привез из своих экспедиций! В свою очередь руководитель и экскурсоводы краеведческого музея МБОУ "СОКШ №4" познакомили нас со своими выставочными экспозициями. Количество участников: 40 человек.

29 июля 2023 года на территории Белозерского муниципального округа Курганской области прошёл Областной фестиваль народного творчества "Едем на Савин". Гостями и участниками мероприятия стали несколько тысяч человек из разных регионов УФО. Наш поисковый отряд не остался в стороне от такого масштабного мероприятия и выставку музейную "Подвиг. Память. Бессмертие". Гости фестиваля познакомились с находками нашего отряда, привезенными из поисковых экспедиций, прикоснулись к вещам видевшим Великую Отечественную войну 1941 - 1945 гг. Командир ПО "Красноармеец" Д.А. Новожилов рассказал о работе поисковиков в сфере сохранения народной памяти о событиях и героях Великой Отечественной войны, продемонстрировал форму и вооружение воина Красной Армии. Стоит отметить, что выставка вызвала неподдельный интерес у посетителей, которых, к слову сказать, было не менее 500 человек.

5 августа 2023 года командир поискового отряда "Красноармеец" Дмитрий Новожилов поучаствовал сразу в двух значимых мероприятиях. Он рассказал на Дне села Чимеево (Белозерский муниципальный округ Курганской области) и Дне деревни Северная (Каргапольский муниципальный округ Курганской области) о работе поисковых отрядов в сфере увековечения памяти погибших при защите Отечества. В рамках мероприятий Дмитрием Новожиловым была проведена музейная выставка "Подвиг. Память. Бессмертие", которая языком экспонатов, привезенных нашим отрядом из поисковых экспедиций, рассказала посетителям о событиях Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг., о героической борьбе советского народа с гитлеровскими захватчиками. Также, посетители узнали об обмундировании, снаряжении и вооружении воина Красной Армии в 1941 - 1943 годах. Общее количество посетителей музейной выставки составило не менее 60 человек.

7 ноября 2023 года провели урок памяти для обучающихся НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" - представителей первичного отделения РДДМ "Движения первых". Поговорили об уникальном параде, проведенном руководством СССР в Москве на Красной площади 7 ноября 1941 года. Благодаря параду был поднят боевой дух не только воинов Красной Армии - защитников Москвы, но и жителей всей огромной советской страны, укрепилась вера в победу над врагом.

8 ноября 2023 года для обучающихся НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" - представителей первичного отделения РДДМ "Движение первых" провели презентацию проекта "Передвижной модульный музей "Подвиг. Память. Бессмертие". Рассказали о важности поисковой работы и деятельности нашего общественного музея в 2016 - 2023 годах. Мероприятие прошло в рамках школьного этапа конкурса "Про.Наставничество", организованного РДДМ. В ходе конкурса подрастающее поколение и родительская общественность выберут лучшие проекты и социальные инициативы для дальнейшей их реализации. Обучающиеся единогласно проголосовали за то, чтобы наш проект "Передвижной модульный музей "Подвиг. Память. Бессмертие" представил НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" в районном этапе конкурса "Про.Наставничество".

14 ноября 2023 года провели урок памяти и музейную выставку "Подвиг. Память. Бессмертие" для детей из старшей и подготовительной группы "Звездочки" детского сада "Буратино" (сп. Каркатеевы Нефтеюганского района). Рассказали ребятам про форму, снаряжение и вооружение воина Красной Армии периода 1941 - 1943 годов, а также впервые презентовали новый формат нашего передвижного музея "Подвиг. Память. Бессмертие" с артефактами, "видевшими" Великую Отечественную войну 1941 - 1945 гг. Главная мысль мероприятия - почему нужно беречь историческую память о предках, победивших нацизм и спасших нашу Родину в ходе самой жестокой и страшной войны. Сильным является только тот, кто бережно хранит и защищает память о своем прошлом, передает ее будущим поколениям. Количество участников мероприятия - 17 человек.

15 ноября 2023 года наш поисковый отряд принял участие в торжественном посвящении дошколят из детского сада "Буратино" (сп. Каркатеевы Нефтеюганского района) в ряды юнармейского отряда "Орлята". Передали юнармейцам наш сборник "Проект "Архивный десант": фронтовой фотоальбом". После торжественной части бойцы поискового отряда научили своих младших товарищей изготавливать САД (сухой армейский душ), помогли ответить на вопросы патриотической викторины. В мероприятии приняло участие примерно 50 человек

6 декабря 2023 года провели урок памяти для обучающихся НРМОБУ "Каркатеевская СОШ". Рассказали о направлениях поисковой работы, миссии поисковиков и о том, почему важно сохранять память о героях Отечества, сражавшихся за нас и наше будущее в годы Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг. Особое внимание было уделено работе проекта "Архивный десант 2.0", ребята узнали о проблеме россиян, которые ищут информацию о своих героях-фронтовиках, как происходит работа в архиве и что из нее получается в итоге.

13 декабря 2023 года поисковый отряд "Красноармеец" провел урок памяти в НРМОБУ "Сингапайская СОШ". Обучающиеся узнали о поисковом движении России, о пропавших без вести солдатах, которых ищут на полях былых сражений поисковики, а также о других направлениях работы представителей поискового сообщества (архивного, мемориального, просветительского, проектного, музейного). Завершением мероприятия стала передача Папки Памяти, посвященная гвардии сержанту Петру Фроловичу Накарякову (1927 - 2009) двум правнукам и внуку героя Денису Николаевичу Ровникову - учителю НРМОБУ "Сингапайская СОШ". В мероприятии приняло участие 25 человек.

14 декабря 2023 года в стенах Дома детского творчества г. Нефтеюганска прошла "Классная встреча", гостем которой стал руководитель проекта "Архивный десант 2.0", командир поискового отряда "Красноармеец" Дмитрий Новожилов. Поговорили с ребятами о Поисковом движении России, специфике поисковой работы и о том, почему каждый из нас должен помнить о событиях и героях Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг., изучать историю своей семьи. В рамках мероприятия Дмитрий Новожилов рассказал о проекте "Архивный десант 2.0", о том как мы проводим архивно-исследовательскую работу и почему это очень важно для россиян - потомков участников Великой Отечественной войны. Также, подарили сборник "Проект "Архивный десант: фронтовой фотоальбом" кадету из Средней общеобразовательной кадетской школы №4 города Нефтеюганска за самый интересный вопрос. Количество участников мероприятия около 50 человек.

Мемориальное направление.

- **15 февраля 2023 года** День памяти россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В эту памятную дату выставили почетный караул на пост №1 у памятника "Защитникам Отечества" в сп. Каркатеевы. В состав почетного караула вошли наши каркатеевские ребята, обучающиеся 5А класса НРМОБУ "Каркатеевская СОШ".
- **21 февраля 2023 года** мы открыли в НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" "Парту героя", посвященную участнику Великой Отечественной войны 1941 1945 гг. Огорелкову Михаилу Изотовичу (1914 1974).
- 22 февраля 2023 года в поселке Каркатеевы прошел торжественный митинг посвященный Дню Защитника Отечества. На мероприятии присутствовали жители поселка. Бойцы нашего поискового отряда "Красноармеец" оказали помощь при проведении митинга выставили Почетный караул у памятника "Защитникам Отечества" и возложили мемориальную гирлянду. Красной нитью через все мероприятие прошла

идея о преемственности воинских поколений нашей Родины, об особом священном статусе ее защитников во все времена.

30 мая 2023 года в сп. Каркатеевы провели плановый уход за кедрами и елями на аллее "Дерево семейной памяти", посвященной героям Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг. Обработали деревья от хермесов (хвойной тли), осуществили поливку и внесли биоудобрения.

22 июня 2023 года, в День памяти и скорби, бойцы поискового отряда "Красноармеец" Анна Балашова, Матвей Курынкин, Анастасия Кокшина и Иван Полупанов, приняли участие в митинге, посвященном памятной дате - 82-й годовщине начала Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг. Они возложили цветы к памятнику "Защитникам Отечества" в сп. Каркатеевы в память о героях-фронтовиках, сражавшихся на фронте с гитлеровскими захватчиками. Вечером бойцы приняли участие в акции "Свеча памяти" и зажгли свечи в память о погибших и пропавших без вести героях Великой Отечественной войны. Тем временем, командир поискового отряда "Красноармеец" Д.А. Новожилов, боец Башков Егор и А.А. Новожилов (которые работают в читальном зале ЦАМО РФ, в рамках проекта "Архивный десант 2.0"), приняли участие в возложении цветов к памятнику "Подольским курсантам" в городе Подольск Московской области.

15 июля 2023 года на кладбище села Чимеево (Белозерский район Курганской области), силами членов поискового отряда "Красноармеец" и неравнодушных граждан, установили памятный знак, посвящённый Омелину Андрею Ивановичу (1907 - 1942), павшему смертью храбрых в боях с гитлеровскими захватчиками.

5 августа 2023 года, в 342-ю годовщину со дня основания села Чимеево, у здания бывшей Чимеевской начальной школы, мы открыли мемориальную композицию "Подвигу твоему - учитель!", посвященную учителям начальных классов, труженикам тыла: Лидии Павловне Лидовой (1896 - 1965), педагогический стаж - 46 лет и Ефросинье Федосеевне Бородиной (1927 - 2015), педагогический стаж - 33 года. Количество участников: 60 человек.

18 августа 2023 года на гражданском кладбище села Чимеево Белозерского района Курганской области очистили и привели в порядок могилу участника боевых операций против банд ОУН-УПА (бандеровцев) на территории Советской Украины в 50-е годы 20 века - Малышева Ивана Афанасьевича (1928 - 1985). На могиле был вырублен разросшийся куст сирени, поднят могильный холмик, убраны опавшие листья. На надгробии установили памятную табличку, посвященную Ивану Афанасьевичу с краткой информацией о нем.

8 ноября 2023 года у памятника Защитникам Отечества выставлен Почётный караул в честь Военного парада на Красной площади 7 ноября 1941 года.

3 декабря 2023 года бойцы поискового отряда "Красноармеец" провели митинг у памятника "Защитникам Отечества", выставили почетный караул и возложили цветы в память о наших воинах, пропавших без вести в борьбе за жизнь и свободу будущих поколений.

Помощь фронту.

В январе - декабре 2023 года отрядом изготовлено и отправлено на фронт СВО: 100 блиндажных свечей, 2 маскировочные сети (совместно с сотрудниками ДК «Ника» сп. Каркатеевы), 100 розжигов, 40 тактических повязок, 70 тактических паракордовых браслетов, 77 новогодних подарков, 77 вымпелов, 14 открыток (совместно с воспитанниками ДС «Буратино сп. Каркатеевы), 3 плаката, 110 сухих армейских душей. Также, снято 4 мастер-класса по изготовлению полезной продукции для фронта и 1 видеомотиватор для воинов СВО. Также, по инициативе нашего поискового отряда создана инициативная группа «Тыл — фронту!», которая объединяет усилия общественников и администрации сп. Каркатеевы, направленные на помощь воинам — участникам СВО. В ноябре 2023 года боец отряда Балашова Анна выиграла Грант Губернатора Югры, который полностью пойдет на приобретение расходных материалов, а также на оснащение 3-D мастерской по изготовлению полезной тактической и бытовой продукции.

19 мая 2023 года в поселке Сингапай состоялся I Слет Российского движения детей и молодежи Нефтеюганского района. Мастер-класс по плетению тактических паракордовых браслетов для участников Слета провел боец нашего поискового отряда "Красноармеец" Балашова Анна.

8 июля 2023 года в детском парке «Югра» пгт. Пойковский состоялось масштабное мероприятие - Фестиваль семейного волонтерства «Добрый Дом», инициаторами которого выступили АНО «Центр инициатив «Добрый Дом» и Комплексный Молодежный Центр "Перспектива" НР. Мероприятия фестиваля были разделены на тематические площадки и на одной из таких площадок, под названием "Планета первых", бойцы Поискового отряда "Красноармеец" - Аня Балашова и Матвей Курынкин, провели для участников и гостей мастер-класс-акцию "Паракордовый браслет". Паракордовый браслет - на вид невзрачная, но очень полезная в полевых условиях вещь для туриста, поисковика или военнослужащего. Занимает она немного места, но многое может заменить в самый трудный и ответственный момент, например:

порвавшийся шнурок или крепление снаряжения. Такие браслеты наш отряд изготавливает и отправляет, в частности, для российских воинов, находящихся на СВО.

13 декабря 2023 года поисковый отряд "Красноармеец" совместно с дошкольным юнармейским отрядом "Орлята" и работниками детского сада "Буратино" (сп. Каркатеевы Нефтеюганского района ХМАО-Югры) оформили новогодние подарки для воинов, находящихся в зоне СВО. Всего было сделано 77 подарков, которые вскоре отправятся на фронт. Отметим, что мешочки для подарков (в будущем воины смогут в них хранить различные мелочи, посуду или средства гигиены) сшили бойцы и добровольцы поискового отряда "Красноармеец", а дошколята нарисовали открытки.

<u>Организационная, просветительская, военно-спортивная и научная</u> деятельность.

26 января 2023 года руководитель нашего отряда Д.А. Новожилов принял участие в педагогических чтениях "Дополнительное образование детей. Живая связь времен", где выступил с докладом "Деятельность поискового отряда "Красноармеец" в рамках военнопатриотического воспитания". Участники педагогических чтений узнали о направлениях работы, проводимой нашим отрядом в сфере увековечения памяти погибших при защите Отечества и о том, чему учит и что прививает подрастающему поколению поисковая деятельность. Приятным стало то обстоятельство, что участники мероприятия внимательно и с интересом выслушали доклад, а рассматриваемая тема оказалась для большинства актуальной и даже новой.

27 - 28 января 2023 года на базе Центра подготовки к военной службе (г. Пыть-Ях) состоялось Общее собрание руководителей поисковых отрядов и членов Региональной общественной организации «Союз поисковых формирований ХМАО-Югра «Долг и Память Югры». Командир поискового отряда "Красноармеец" Дмитрий Новожилов выступил на собрании с отчётом "О работе ПО "Красноармеец" в рамках межрегиональной экспедиции "Вороново - 2022". Район поиска: урочище Вороново Кировского района Ленинградской области".

27 января 2023 года в 79-ю годовщину полного снятия Красной Армией блокады Ленинграда состоялся интеллектуальный исторический КВИЗ "Ленинград - город, который победил смерть...". В нем приняло участие 8 человек из городов Кемерово, Шадринск, Катайск и Нефтеюганского района ХМАО-Югры.

- **2 февраля 2023 года** проведен КВИЗ "Битва за Сталинград". В игре приняло участие 25 человек. География участников: Тюмень, Сургут, Санкт-Петербург, Красноярск, Кунгур, Каркатеевы, Кемерово и др.
- **2 3 февраля 2023 года**, в рамках Месячника оборонно-массовых мероприятий провели для 1 4 классов НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" Мемо-чемпионат "Военная техника России". В мероприятии приняло участие 8 команд (40 человек) из обучающихся начальной школы.
- **14 февраля 2023 года** в НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" состоялись соревнования по "Военному двоеборью", в которых приняли участие 25 обучающиеся из 5A, 5Б, 7, 8, 9 классов.
- **16 17 февраля 2023 года** в НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" состоялись соревнования по пулевой стрельбе "Меткий стрелок 2023", в которых приняли участие 18 обучающихся из 5A, 5Б, 6, 7, 8, 9 классов.
- 28 февраля 2023 года в лесном массиве у сп. Каркатеевы для 5 11 классов НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" была проведена военно-спортивная игра "Зарница 2023", посвященная Дню Защитника Отечества. Команды 5А, 5Б, 6, 7, 8 и 9 классов боролись за звание лучших в 11 этапах "Военизированной полосы препятствий" ("Передвижение попластунски", "Метание гранат", "Строевая подготовка", мемо-игра "Военные звания", "Разборка/сборка ММГ АК-74", "Первая помощь", "Маскировка на местности", "Взятие "языка" и др.), а также в конкурсах "Лучший бивуак" и "Лучшее исполнение военной песни". Ребята из 10 и 11 классов выступили на мероприятии в роли организаторов, судей на этапах, помощников в бивуачной зоне. В "Зарнице" приняло участие 80 человек.
- 1 марта 2023 года в лесном массиве у сп. Каркатеевы для 1 4 классов НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" была проведена военно-спортивная игра "Зарница 2023", посвященная Дню Защитника Отечества. Команды боролись за звание лучших в 5 этапах "Военизированной полосы препятствий" ("Передвижение по-пластунски", "Метание гранат", мемо-игра "Военные звания", "Первая помощь", "Взятие "языка"), а также в конкурсах "Лучший бивуак" и "Лучшее исполнение военной песни". Бойцы нашего поискового отряда, обучающиеся 8 класса выступили на мероприятии в роли организаторов и помощников в бивуачной зоне. В мероприятии приняло участие 40 человек.
- **24 26 марта 2023 года** на базе Центра подготовки граждан к военной службе проходил XIX Открытый окружной слет поисковых отрядов XMAO-Югры, организованный РОО "СПФ "Долг и Память Югры", ООД "Поисковое движение России"

и АУ "ЦПВС". По итогам всех конкурсов в ОБЩЕМ ЗАЧЕТЕ команда поискового отряда "Красноармеец" заняла 4 место, уступив 1 балл - 3-му месту и 2 балла - 2-му месту.

31 марта 2023 года для каркатеевских школьников, посещающих пришкольный лагерь НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" провели военную квест-игру "Дорога героев-2023". Четыре команды соревновались на следующих этапах:

Этап 1. "Ящик сапёра" (на данном этапе нужно было с завязанными глазами, на ощупь определить предмет времен Великой Отечественной войны); Этап 2. "Полоса препятствий" (на нем ребятам предстояло преодолеть условное болото, надевать противогаз, метать снаряд в цель, передвигаться по-пластунски, оказывать первую помощь); Этап 3. "Форма с историей" (командам необходимо было правильно собрать форму, снаряжение и оружие воина Красной Армии); Этап 4. Мемо-игра «Военная техника России» (участникам необходимо было собрать парные карточки из ряда за короткий период времени); Этап 5. "Сборы на караул" (команды должны за определенное время одеть и снарядить одного из участников "в караул"); Этап 6. "Плакат для солдата". Количество участников мероприятия - 25 человек.

5 июля 2023 года командир поискового отряда "Красноармеец", наставник проекта "Подвигу твоему учитель!" Д.А. Новожилов принял участие в уроке памяти «Педагог - не звание, педагог – призвание» посвященного году Педагога и наставника, организатором которого выступила Чимеевская сельская библиотека.

16 октября 2023 года состоялась встреча бойцов поискового отряда "Красноармеец" с Николаем Николаевичем Заболотневым - депутатом Думы ХМАО-Югры VII созыва, Заместителем председателя Комитета Думы ХМАО-Югры по развитию гражданского общества и вопросам развития национальных и общественных объединений. Презентовали концепт музея поискового отряда "Красноармеец" "Подвиг. Память. Бессмертие". Поговорили о важности и необходимости поисковой работы в современной России. В завершении встречи посмотрели короткометражный фильм "По приказу совести", рассказывающий о подвигах югорских героев Гавриилы Собянина и Николая Мултанова в период Великой Отечественной войны.

С 23 по 26 ноября 2023 года в Калуге прошло торжественное закрытие Всероссийской акции "Вахта памяти" 2023 года. В состав делегации от ХМАО-Югры вошел командир поискового отряда "Красноармеец" Дмитрий Новожилов.

1 декабря 2023 года, в преддверии Дня Неизвестного Солдата, 25 обучающихся НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" приняли участие в Международной акции "Тест по истории Великой Отечественной войны". Ребята решили задания теста и показали неплохие знания по истории Великой Отечественной войны 1941 - 1945 гг. По инициативе

поискового отряда "Красноармеец" очная площадка международной акции была организована на базе НРМОБУ "Каркатеевская СОШ".

8 - 22 декабря 2023 года по инициативе поискового отряда "Красноармеец", в рамках сотрудничества с НРМБУ ДО "Шахматная школа им. А.Карпова", для обучающихся 1 - 2 классов НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" - участников проекта "Орлята России" и движения Первых, был проведен "Шахматный турнир, посвященный Дню героев Отечества". Количество участников – 8 человек.

Конкурсное, форумное и грантовое направления.

26 мая 2023 года проект нашего поискового отряда стал победителем муниципального грантового конкурса Нефтеюганского района "Конкурс молодежных инициатив". Сумма гранта - 20000 рублей.

17 июня 2023 года в рамках Петербургского международного экономического форума - 2023, состоялась торжественная церемония награждения победителей и призёров юбилейного XX Всероссийского конкурса молодежных авторских проектов и проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий "Моя страна — моя Россия". По итогам конкурса Д.А. Новожилов и его педагогическа инициатива "Поисковый отряд "Красноармеец" стали призёрами конкурса в номинации "Моя многонациональная Россия", заняв почётное 3 место.

24 июня 2024 года Боец поискового отряда "Красноармеец" Егор Башков стал лауреатом "Премии Главы Нефтеюганского района в целях поощрения и поддержки талантливой молодежи" в области патриотического и духовно-нравственного воспитания.

14 июня 2023 года стало известно, что Степан Новожилов (боец нашего отряда в 2017 - 2019 годах) стал победителем Всероссийского конкурса молодежных проектов среди физических лиц и получил грант в размере 54 000 рублей на реализацию проекта "Мемориальная акция "Подвигу твоему - учитель!". Командир нашего поискового отряда Д.А. Новожилов является наставником Степана и его социально-значимого проекта, который посвящен чимеевским учителям - труженикам тыла и будет реализован в июненоябре 2023 года на территории села Чимеево Белозерского района Курганской области.

28 июля 2023 года по результатам Регионального этапа УФО + ПФО Международной премии #МыВместе, бойцы отряда Балашова Анна заняла 2 место, а Башков Егор – 1 место. Все трое участников от нашего отряда, включая Д.А. Новожилова стали полуфиналистами конкурса.

15 сентября 2023 года по итогам Районного творческого конкурса макетов вымпела участника СВО (Нефтеюганский район) победителем в номинации "Приз зрительских симпатий" в категории "До 18 лет" наш боец Матвей Курынкин представивший конкурсную работу под названием "Зов долга".

5 октября 2023 года в День учителя, руководителю поискового отряда "Красноармеец" Д.А. Новожилову вручена Благодарность главы Нефтеюганского района А.А. Бочко "за большой личный вклад за развитие поискового движения среди учащихся Нефтеюганского района, за самоотверженный труд в установлении имен и судеб погибших при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны".

16 октября 2023 года руководителю отряда было вручено Благодарственное письмо от Хохрякова Бориса Сергеевича - Председателя Думы ХМАО-Югры "за многолетний эффективный труд, содействие в проведении общественно значимых мероприятий и значительный вклад в развитие гражданско-патриотического воспитания в ХМАО-Югре".

31 октября 2023 года, стали известны итоги Всероссийского конкурса творческих работ «Нам доверена память». З место с работой "Инициативная группа "Тыл - фронту!" в номинации "Патриот - и есть ли слово лучше!" заняла Анна Балашова - боец отряда. 1 место со статьей «Деятельность поискового отряда «Красноармеец» в рамках военнопатриотического воспитания (из опыта работы)» в номинации "Поисковое движение в XXI веке" занял командир отряда Д.А. Новожилов.

31 октября 2023 года, стали известны итоги Международного медиапроекта "Мгновения поиска", в котором также отличились представители нашего отряда. 2 место - Балашова Анна, 1 место - Новожилова Маргарита Александровна.

2 ноября 2023 года по итогам Конкурса социально-значимых проектов и успешных гражданских практик ХМАО-Югры «Премия «Признание» в 2023 году. Поисковый отряд "Красноармеец" по итогам премии занял 3 место в номинации "Доброволец года".

6 ноября 2023 года стали известны итоги Конкурса на предоставление Гранта Губернатора Югры для физических лиц 2023 года. Проект "Инициативная группа "Тыл фронту!", бойца нашего поискового отряда, обучающейся НРМОБУ "Каркатеевская СОШ" Анны Балашовой, стал победителем конкурса и получит грантовую поддержку в размере 562 931 рубль.

7 ноября 2023 года командир отряда награжден нагрудным знаком ХМАО-Югры «Доброволец (волонтер) Югры».

16 - 17 ноября 2023 года командир поискового отряда "Красноармеец" Дмитрий Новожилов и боец Анна Балашова, в составе делегации Нефтеюганского района, приняли

участие в VIII Международном форуме "Гражданские инициативы 60-й параллели", который проходил в городе Ханты-Мансийск.

В ноябре 2023 года командир поискового отряда «Красноармеец» Д.А. Новожилов стал победителем Регионального конкурса РДДМ "ПРО.Наставничество".

12 декабря 2023 года по итогам конкурса лидеров общественного мнения среди сельской молодёжи «Добрые дела родного села» командир поискового отряда "Красноармеец" Д.А. Новожилов набрал наибольшее количество баллов (40 баллов из 40) за презентацию своего опыта работы в сельской местности, а также, вошел в ТОП-50 лидеров общественного мнения среди сельской молодежи Российской Федерации. На конкурс были представлены практики, которые Д.А. Новожилов и его воспитанники - школьники НРМОБУ "Каркатеевская СОШ", реализуют на территории ХМАО-Югры и Курганской области, в рамках деятельности поискового отряда "Красноармеец", занимающегося увековечением памяти погибших при защите Отечества и патриотическим воспитанием подрастающего поколения.

13 декабря 2023 года по итогам отбора Международного конкурса «Внуки Победы. Ленинград», организованного Волонтерами Победы командир поискового отряда "Красноармеец" Д.А. Новожилов вошел в число 200 победителей конкурсного отбора, которые в январе 2024 года примут участие в организации и проведении на территории города Санкт-Петербург (города-героя Ленинграда) и Ленинградской области торжественных мероприятий, посвященных 80-летию полного освобождения Ленинграда от нацистской блокады.

Охват аудитории поискового отряда «Красноармеец» очно, в СМИ, сети Интернет:

ВКонтакте	211 постов (охват около 110 000 человек).	
Телевидение	8 передач (охват более 35000 человек).	
Газеты	6 статей (охват более 6000 человек).	
Радио	1 передача (охват более 5000 человек).	
Очные участники мероприятий отряда	1693 человека.	
ИТОГО:	157 693 человека.	

Командир ПО «Красноармеец»		Д.А. Новожилов
Дата составления отчета: 22.12.2	2023 года	